

发放消费券和各类消费补贴,催热夜经济,完善电商网络,拥抱2023旅游全面复苏年——

张家界,消费市场活力进发

湖南日报全媒体记者 田育才

派发文旅消费券、购车消费券,启动年货购物节,全面开放“自由行”……冬季旅游拉开大幕,张家界推出系列优惠政策,宣布2023年为张家界旅游全面复苏年。

旅游兴则百业兴。作为湖南全域旅游的龙头,张家界以旅游为主导的现代服务业对GDP的贡献率高达70%以上,旅游带动的批发、零售、住宿、餐饮业对全市社会消费品零售总额贡献率高达40%以上。2022年1至11月,张家界实现社会消费品零售总额187.3亿元,累计增长2.7%,增速排名全省第三。

张家界聚焦区域性消费中心建设,千方百计释放消费需求,多措并举激活消费潜能,推动人气“聚”起来、消费“火”起来、市场“旺”起来。

发放消费券,激发新活力

1月3日中午,在秦大妈老字号饭店,长沙游客张女士用一顿午饭的时间,在手机上实现了领券、下单、核销的操作,抵用了一张当地政府发放的40元消费券。

张家界多措并举,释放消费潜力。2022年,该市先后举办“首届湖南旅游发展大会惠民助文旅消费券”暨“引客入张”活动,“惠聚在金秋 购美张家界”金秋消费券发放,“嗨购张家界 新年购新车”购车消费券发放等活

动,发放文旅消费券和商超、餐饮、家电、家装类补贴1500余万元。

“绝大部分顾客结账都要使用餐饮消费券。”秦大妈餐饮公司负责人宋金绒告诉记者,随着政府几轮消费券陆续投放,公司的整体销售和客流均有较大增长。

消费券只是“催化剂”,要让消费形成良性的“化学反应”,还需要更多实质性的行动稳增长促消费。

2022年7月8日,张家界举办“嗨购张家界 欢乐汽车城”首届汽车消费节,拉开促消费的大幕。2022年8月6日,张家界举办“味道湖南”第三届张家界旅游美食节,评选十大名菜名厨名店名小吃一桌饭,打造美食消费新热点。2022年12月16日,为抓住过年返乡有利时机,又一波购车消费券涌入市场……

“人气很旺,市场很火,消费者的‘乘数效应’明显。”张家界市商务局党组书记张德献介绍,随着各项政策落地见效,消费市场逐渐释放回暖信号:全市社会消费品零售总额自去年6月起连续3个月单月增幅排全省第一。

培育“新夜态”,催热夜经济

新疆烤肉、西安牛肉饼、成都糖画、宁夏滩羊……夜幕降临,来到张家界七十二奇楼,各类特色地域小吃数不胜数,为市民带来“夜购”新选择。

2022年,张家界将繁荣夜经济作为促消

费、保就业的有效途径,精心培育新的消费增长点,建成大庸古城、七十二奇楼、溪布老街等一批具有“烟火气、湖南味、国际范”的夜间经济示范街区。

傍晚时分,张家界大庸古城开始热闹起来。在这里,看光影、观演艺、玩游戏、逛集市……丰富多彩的主题活动,极大丰富了张家界的夜经济、夜生活,特别是2022年夏季,每天吸引上千名游客和市民前来夜游打卡。

“塑造夜间经济聚集区和网红打卡地,打造张家界夜经济的新引擎。”张旅集团副总裁、大庸古城公司总经理覃鸿飞说,大庸古城通过开展“古城集市”“露天电影”“夜间晚会”等活动,用“夜间文化”带活“夜间经济”,促进“夜购、夜食、夜娱、夜游”等多业态融合。

夜色之下,灯火璀璨。来到市民广场马路旁,车主利用汽车后备箱的有限空间支起“摊位”,出售小吃、水果、鲜花、服装等商品,吸引许多年轻消费者前来光顾。

小吃摊、酒吧里、购物中心……年轻人三五成群,尽情享受“夜生活”的愉悦。张家界梅尼购物中心客流迅速提升,很大程度上得益于夜间活动的拉动效应。

电商新模式,消费更便利

“只用两天时间,我从网上购买的电烤炉就到了,真是太方便了!”元旦前夕,在永定区罗塔坪乡宏岗村的电商服务站,村民杨秀芬

从站点负责人手中接过电烤炉感叹,“要是搁以前,还得跑镇集市上买呢!”

群山环抱的宏岗村,过去因交通不便,农产品出不去,消费品进不来。如今,“电商进村”让村民在家门口就能享受送货上门服务。目前,张家界已完成市、区(县)两级电子商务服务中心和全市村级电商综合服务站建设,打通“农产品进城”和“工业品下乡”双向渠道,形成“县有中心村有站”的电子商务服务体系。

在桑植县官地坪镇梯市村,村民姚海涛正忙着和助手一起打包腊肉,店里堆满了快递箱。“原来没有直达的快递,要到县里才能寄送。现在发货到长沙次日就能到达,到北京、上海等地也只要3天左右。物流越快,我们的生意就越红火。”姚海涛笑着说。

张家界市商务部门数据显示:2022年电商销售农产品金额为8.9亿元,同比增长16.47%。其中,网络零售额超过500万元以上的电商应用型和平台型企业42家,为全市乡村振兴和经济快速恢复提供有力支撑。“电商畅通了农产品进城、工业品下乡渠道,进一步拉近城乡距离,促进下沉市场消费崛起,提升农村消费便利化。”张家界市政协副主席、市商务局局长李文化说。



春节近 年味浓

1月3日,嘉禾县人民路,市民在商铺选购过年饰品。春节临近,年味渐浓,该县超市、商铺随处可见挂满各种红灯笼、中国结、春联、福字、窗花等新年饰品,供市民选购。

黄春涛 摄

“林丹杯”羽毛球赛落户郴州 林丹与当地球迷举行见面会

湖南日报1月3日讯(全媒体记者 李秉钧 通讯员 蒋京佑)今天,以著名运动员林丹命名的“林丹杯”羽毛球赛落户郴州签约仪式举行。举办该赛事旨在借助林丹在国际羽坛的影响力和号召力,带动郴州的羽毛球运动发展,同时提升当地承办湖南省第二届旅游发展大会的影响力。羽毛球世界冠军林丹和郴州市委、市政府主要负责人等见证签约。

郴州是中国女排“五连冠”的腾飞地,是“女排精神”的发源地,近年来郴州籍世界冠军辈出,“体育名城”名副其实。据了解,“林丹杯”系列赛由世界羽坛双圈大满贯得主林丹2020年创办。在签约仪式上,林丹表示,“林丹杯”郴州羽毛球公开赛今年将同郴州的羽毛球爱好者进行互动交流,并开展青少年羽毛球培训、林丹羽毛球俱乐部等相关活动。同时,积极导入更多的文体项目及明星资源,以及粤港澳大湾区文体游学资源,推动郴州文旅体产业发展。他将为郴州市体育工作发展提供专业指导。

签约现场,林丹还与郴州等地球迷举行了见面会。球迷刘莹蔚兴奋地说:“我给林丹献了一束花,这么近距离与世界冠军互动,真是2023年最好的礼物。有了‘林丹杯’羽毛球赛的加入,相信省第二届旅游发展大会一定很精彩!”



1月3日,吉首市乾州街道西门口村,村民给田间的马铃薯覆盖地膜,确保增产增收。

马铃薯披上『防寒衣』

刘振军 摄

应用当前光伏产品最新技术 三一硅能首块光伏高效组件株洲下线

湖南日报1月3日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 谭洪汀)三一硅能(株洲)有限公司光伏电池中试线项目第一块高效组件元旦前成功下线,标志着三一集团成功打通光伏全产业链,具备从拉晶、切片、电池及组件全流程的自主研发与生产能力,三一正式进入光伏产业垂直一体化阵营。

这次《紫鹊山歌100首》(简谱版)与此前的《好歌在民间——聆新化山歌100首》(简谱版)姊妹篇推出,该书出版,不仅是对紫鹊山歌的系统整理和传承保护,也为专家学者研究梅山文化留下珍贵的第一手资料。

湖南日报1月3日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 谭洪汀)三一硅能(株洲)有限公司光伏电池中试线项目第一块高效组件元旦前成功下线,标志着三一集团成功

打通光伏全产业链,具备从拉晶、切片、电池及组件全流程的自主研发与生产能力,三一正式进入光伏产业垂直一体化阵营。

为响应国家“双碳”战略,依托三一集

团在装备制造以及智能制造领域的经验积

累,助力我国新能源行业转型升级,三一集

团于2022年进军光伏行业。去年7月,三一

硅能(株洲)有限公司选址株洲市石峰区三

一能源产业园。去年10月16日,三一硅能

投资建设的500兆瓦-TOPCon光伏电池

中试线投产运营,完成首片光伏电池片生

产下线。去年11月9日,该公司生产的首根

单晶硅棒在株洲下线,实现在大尺寸单晶

硅棒制造工艺上的突破。

三一硅能有限公司副总经理施星星介

绍,此次下线的光伏高效组件,使用三一自

主研发的N型低氧单晶硅片,单片厚度与3

根头发丝的厚度相当。使用高效N型

TOPCon电池工艺与行业最新MBB组件

焊接工艺,组件功率达575瓦,比常规的主

流产品高出将近30瓦,为当前光伏产品最

新技术。

岳阳开放发展的广度、深度、热度全面提

升!

挺立新时代潮头,岳阳有更新的规划——

依托国家级岳阳经济技术开发区平台,以三

荷机场为核心,规划建设岳阳航空经济区,

形成城陵矶新港与岳阳航空港“双港双平

台”、双轮驱动的开放新格局。

改革赋能,“软实力”持续提升

新年伊始,新金宝集团岳阳工厂打印机机

生产线开足马力赶订单。

新金宝打印机项目是湖南迄今引进的投

资规模最大的台资项目。该项目落户投产,从

签约到试运行,用时仅270天,也是新金宝在

全球建设速度最快的项目。

改革赋能,环境优化,激活开放发展的一

池春水。

岳阳推动市场环境、政务环境、法治环

境、发展环境、政商环境五大领域改革,深入

开展“走流程、解难题、优服务”行动,千名干

部联千企行动,干部当好“保姆”、干好“保

安”、做好“保健”,分类分层破解企业难题。

该市整顿机关作风“十项”,即响灵魂“十

项”,坚守奋进“十律”,通过企业家沙龙会、吐

槽会、畅聊会,营商环境“软实力”不断提升。

去年12月,虞公港项目在湖南湘江新

区湘阴片区开工建设。这是国务院批复的长株

潭“两型社会”建设总体规划确定的区域性港

口和物流基地,是湖南开放崛起的战略资源。

这意味着,岳阳将再添通江达海新门户。

中非工贸产业园落地临湘市,20余家林

木加工企业入驻;汨罗市依托工程机械配套

产业园,主动承接长沙装备制造、工程机械等

产业转移,三一PC、山河智能等一批旗舰项

目加快建设;平江县加大合作交流力度,湘赣

边区域合作示范区建设取得新进展。

开放的大门越开越大!

岳阳已有中国(湖南)自由贸易试验区岳

阳片区、岳阳城陵矶综合保税区、中国(岳阳)

跨境电商综合试验区,启运退税港,汽车、肉

类、粮食、水果进口指定口岸等8个国家级开

放平台,口岸持续做大做强。

近日,随着海关总署对城陵矶进境原木

指定监管场地(B类)验收通过,岳阳正式迈

入“三区一港五口岸”时代。

战略破局,“朋友圈”不断扩容

“2022年我们公司拿到海关签发的

中国福利彩票3D开奖信息		
2023年01月03日 第2023003期 开奖号码 5 9 6		
湖南省中奖情况		
类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	4063	1040
组选三	0	346
组选六	4800	173
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		

中国福利彩票双色球开奖信息		
2023年01月03日 第2023002期 开奖号码 02 06 10 16 18 22 蓝球:13		
下期奖池:1652047889元		
奖级	中奖条件	